



• Παιδική πορνογραφία, απάτες, προσωπικά δεδομένα κ.ά.

4.204 ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ για παρανομίες σε ιστοσελίδες

■ Της ΑΛ. ΜΑΥΡΑΚΗ

Ραγδαία αύξηση, σε ποσοστό 136,44%, σημείωσαν οι καταγγελίες για ιστοσελίδες παράνομου περιεχομένου μέσα στο 2010, φτάνοντας συνολικά τις 4.204, σύμφωνα με την Ελληνική Ανοικτή Γραμμή SafeLine του Ελληνικού Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου. Από αυτές τις καταγγελίες, πρώτες με ποσοστό 25% έρχονται όσες αφορούν στον ρατσισμό, ενώ ακολουθούν οι καταγγελίες για παραβίαση προσωπικών δεδομένων, οι οικονομικές απάτες αλλά και η παιδική πορνογραφία.

Τα άκρως ανησυχητικά στοιχεία παρουσιάστηκαν χθες σε ειδική εκδήλωση στο υπουργείο Παιδείας, εν όψει του εορτασμού της Ημέρας Ασφαλούς Διαδικτύου η οποία διοργανώνεται σε ετήσια βάση από το Πανευρωπαϊκό Δίκτυο Εθνικών Κέντρων Ενημέρωσης «insafe», ενώ στη χώρα μας εκπρόσωπο του δικτύου αποτελεί το Ελληνικό Κέντρο Ασφαλούς Διαδικτύου: www.safeinternet.gr. Φέτος, ο εορτασμός έχει κεντρικό σύνθημα «Το Διαδίκτυο δεν είναι μόνο παιχνίδι! Προστάτεψε τη ζωή σου. Σεβάσου τη ζωή των άλλων!» και επικεντρώνεται στις εικονικές ζωές που δημιουργεί το Διαδίκτυο στους χρήστες του.

Τα ποσοστά

Και σίγουρα, αν αναλογιστεί κανείς τη ραγδαία αύξηση χρήσης του Internet και των εργαλείων που αυτό διαθέτει, τότε θα συνειδητοποιήσουμε πως δεν είναι λίγοι οι χρήστες που «ζουν» σε μια εικονική πραγματικότητα.

Μάλιστα, ανησυχία μόνο μπορεί να προκαλέσει το γεγονός, ότι 1 στα 2 παιδιά ηλικίας 11 έως 16 ετών βρίσκει ευκολότερο να είναι ο εαυτός

903 ΔΙΚΟΓΡΑΦΙΕΣ ΣΤΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ

Διαρκής και συνεχώς αυξανόμενη είναι η δράση της Υπηρεσίας Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος, η οποία προσπαθεί να πατάξει τη δράση ατόμων που κρύβονται πίσω από την ανωνυμία του Internet ώστε να διαπράξουν πολλές φορές, ειδικά εγκλήματα... Η υπηρεσία μέσα στο 2010 συνέταξε 903 δικογραφίες, προανακρίσεις και προκαταρκτικές εξετάσεις, σχετικές με αδικήματα, που διαπράχθηκαν μέσω Διαδικτύου, ενώ οι από κοινού υποθέσεις με την Interpol, έφτασαν τις 71. Η αυτόφωρη διαδικασία εφαρμόστηκε για τις 149 υποθέσεις.

Παράλληλα, απετράπησαν 66 απόπειρες αυτοκτονιών, ενώ από το 2004 έχουν αποτραπεί 141 απόπειρες αυτοκτονίας.

Με την κατηγορία της πορνογραφίας ανηλίκων, οδηγήθηκαν στην δικαιοσύνη 47 υποθέσεις μέσα στο 2010.

του στο Διαδίκτυο από ό,τι στον πραγματικό κόσμο, ενώ 1 στα 3 παιδιά μιλά για προσωπικά πράγματα online.

Την ίδια στιγμή, 3 στα 10 παιδιά, δηλώνουν ότι χρησιμοποιούν web κάμερες αποκάλυπτοντας έτσι το παρουσιαστικό τους στο Διαδίκτυο, γεγονός που ενισχύει το φαινόμενο grooming, την προσέγγιση δηλαδή ανηλίκων από παιδεραστές με σκοπό την κακοποίηση.

Ωστόσο, σύμφωνα με την κ. Βερόνικα Σαμαρά, συντονίστρια του Ελληνικού Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου, υπάρχουν τρόποι για να επιτύχουμε την όσο το δυνατόν ορθότερη χρήση του Διαδικτύου, βασιζόμενοι κυρίως στην εκπαίδευση και τη γνώση.

«Δεν μπορούμε να κρυβόμαστε πίσω από ένα ψευδώνυμο ή ένα προφίλ, νομίζοντας ότι κάτι τέτοιο μας παρέχει ασπίδα ανωνυμίας ή προστασίας» επεσήμανε μεταξύ άλλων η κ. Σαμαρά. Επιπλέον, όσον αφορά τον χρόνο που καταναλώνουμε online, η κ. Σαμαρά τόνισε ότι «αφενός είναι βασικό να κατανοήσουμε ότι οι πράξεις στην εικονική ζωή μας μπορεί να έχουν και επιπτώσεις στην πραγματική ζωή και αφετέρου να παρακολουθούμε τον χρόνο που ξο-

δεύουμε online».

Το «παρών» στην εκδήλωση έδωσαν μεταξύ άλλων και η υπουργός Παιδείας κ. Άννα Διαμαντοπούλου η οποία παρατήρησε: «Το Διαδίκτυο είναι άναρχο, χαοτικό και συνεχώς μεταβαλλόμενο, σε αντίθεση με τα παιδιά που είναι αθώα, με άγνοια κινδύνου και έντονο το αίσθημα της περιέργειας».

Προστασία

Όπως πρόσθεσε «το Διαδίκτυο έχει αποδείξει την τεράστια δύναμη που έχει. Αυτό που εμείς οφείλουμε να κάνουμε είναι να προστατέψουμε τα παιδιά, να τους δημιουργήσουμε σωστή κριτική σκέψη και να τους δώσουμε όλα εκείνα τα εφόδια για να χρησιμοποιούν το Internet, σαν εργαλείο και μέσω γνώσης».

Επιπλέον, η κ. Διαμαντοπούλου ανακοίνωσε πως δυο νέοι ενημερωτικοί οδηγοί που απευθύνονται στους μαθητές και στους εκπαιδευτικούς, βρίσκονται αναρτημένοι στον ιστοχώρο του Ελληνικού Κέντρου Ασφαλούς Διαδικτύου.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφθούν την ιστοσελίδα www.safeinternet.gr και να λάβουν χρήσιμες συμβουλές, σχετικά με την ασφαλή πλοήγηση στο Διαδίκτυο.

